

建峰化工 收购大股东三聚氰胺资产

证券时报记者 李坤

【本报讯】建峰化工(000950)今日公告,公司拟以现金(自有资金)1.63亿购买大股东建峰集团三聚氰胺资产。此举是为了促进公司持续健康发展,积极推进和落实公司发展战略,同时完成公司2009年年度报告中“为减少关联交易,并延长公司产业链,公司拟择机购买控股股东关联度较大的经营性资产”的工作任务。据悉,三聚氰胺是化肥生产中的添加成分。

公司今日公布的三季报显示,前三季建峰化工实现营业收入14.33亿元,同比减少18.48%,实现归属于上市公司股东的净利润9034.72万元,同比减少52.26%;每股收益为0.15元。昨日建峰化工收盘价为8.34元/股,跌3.47%。

海信财务公司 为ST科龙办理存款业务

证券时报记者 李坤

【本报讯】ST科龙(000921)今日表示,公司于10-12月份在海信集团财务有限公司办理存款金融服务业务,公司及控股子公司在海信集团财务有限公司当日存款余额合计保持在4亿元以下(含4亿元)。

根据中国证监会广东监管局的要求,在与海信集团财务有限公司开展存款业务前,ST科龙须取得其2010年第三季度财务报表,并根据相关要求出具《关于在海信集团财务有限公司开展存款金融业务的风险评估报告》。2010年10月1日起至公告日,ST科龙在海信集团财务有限公司并无存款。

据悉,海信财务公司截至2010年9月30日,公司存放同业及其他金融机构款项5.12亿元,现金及存放中央银行款项1.78亿元;发放贷款及垫款12.79亿元,吸收存款14.48亿元,所有者权益合计5.69亿元,公司实现利息收入5873万元,实现经营利润4158万元,实现税后净利润3118万元。

中国嘉陵 迁建及技改完成前期规划

证券时报记者 文泰

【本报讯】中国嘉陵(600877)公告,公司整体迁建及技改项目已完成前期规划设计工作,项目基建工程投资预算为3亿元。项目共分五个标段进行施工建设,各标段正在按计划推进招标工作,预计在2011年1月完成五个标段的招标工作。其中第一标段(包括准备车间、动力中心、品技楼、零星燃油储藏间等,建筑面积2.15万平方米)已完成招标工作全部程序,中标价格2142万元,将于本月内正式开工建设,预计将于2011年7月底完工。

宝石A 大股东将减持10%股份

证券时报记者 李坤

【本报讯】宝石A(000413)今日公告,公司接控股股东石家庄宝石电子集团通知,宝石集团于2010年10月18日接到石家庄市国资委10月15日转发的国务院国资委有关批复文件。按照文件要求,宝石集团决定自国资委部门批复同意之日起,在未来6个月内通过证券交易系统减持所持有的宝石A股份,合计减持数量为3830万股(占公司股份总数的10%)。减持后宝石集团仍将持有宝石A股份1.11亿股,占公司股份总数的28.93%。公司实际控制人维持不变,仍为石家庄市国资委。

南玻A 2.93亿股将解禁上市

证券时报记者 李坤

【本报讯】南玻A(000012)今日公告,10月20日将有2.93亿股限售股份可上市流通,占总股本比例为14.12%。据公告,目前持有这些股份的股东分别为平安信托、中信证券、浙江天堂硅谷鹏诚创业投资有限公司、中国华建投资控股有限公司,该股份都是2007年8月南玻定向增发的股份,当时的发行价格为8.00元/股,发行的总数量为1.73亿股。2010年5月,南玻A实施了2009年度利润分配方案,即向全体股东每10股派发现金人民币3.5元(含税);同时以资本公积转增股本,每10股转增7股。昨日南玻A的收盘价为15.51元/股,下跌6.45%。

以此粗略估算,当年参与定向增发的四家股东赚取的账面收益已经超过150%。因此10月20日之后南玻将面临较大的抛售压力。

丽珠集团:丽珠工业园2015年前全面投产

证券时报记者 李坤

【本报讯】丽珠集团(000513)今日公布公司与珠海市政府签订的《关于进一步加大在珠海投资的战略投资框架协议》相关内容。正如本报昨日报道,双方签约的内容与丽珠集团投资的丽珠工业园项目有关。

根据框架协议,丽珠集团承诺将把珠海市作为今后5-10年战略投资的重点,公司将在珠海增资扩产,建设大规模工业园区,引进高科技项目落户。目前拟定的项目包括将丽珠

工业园项目落户金湾联港工业园,并在2015年以前正式全面投产;投资额度为1.16亿元的艾普拉唑原料及制剂产业化项目于2012年在珠海市金湾区进行规模化生产;将疫苗项目的研发和生产落户珠海金湾区,并承诺于2012年正式投产;将单抗克隆抗体项目落户珠海市金湾区,并承诺在未来5-8年内投资20亿元在金湾区建造“丽珠生物技术园”,并使之成为生物技术药物生产基地。

与此同时,珠海市政府承诺,在符合国家法规政策的原则下,对公司

在用地、财政、税收、人才引进等方面给予优先支持,并由项目所在地的金湾区政府提供一站式政务服务。具体包括:指定金湾区政府负责,协调解决目前丽珠工业园建设中遇到的相关问题,以保证丽珠集团项目能顺利实施;把金湾联港工业区内现丽珠工业区南侧一块面积约为120亩的用地预留给丽珠集团,以满足丽珠集团今后发展所需土地;协助丽珠集团争取国家及省级研发费用,并在市科学技术研究与开发资金和相关产业发展扶持资金中优先给予

支持;鼓励金湾区根据丽珠集团的税收贡献和产业特色给予税收优惠支持;对丽珠集团在桂花北路东侧原丽珠厂址用地(约8.4万平方米)上进行三旧改造的要求,原则同意给予政策优惠支持。

丽珠集团表示,上述协议对公司2010年度财务状况、经营成果无影响。该合同的签订有利于公司获得本地政府的政策支持,保持良好的政企关系,对公司未来发展有积极影响,公司将根据合同履行情况,在今后进行及时披露。

信息快车

三一重工 前三季度预增118%-130%

【本报讯】三一重工(600031)公告,经公司财务部门初步测算,预计2010年1-9月实现归属于母公司所有者的净利润约为43.15-45.56亿元,与上年同期19.78亿元的净利润相比,增长118%-130%,具体财务数据将在公司2010年第三季度报告中详细披露。三一重工表示净利润大增源于公司主营产品市场需求增加,市场占有率提高,销售及利润大幅超预期。

(文泰)

中材国际 前三季预增80%-90%

【本报讯】中材国际(600970)披露,根据公司财务部门初步测算,预计公司2010年1-9月份实现的营业总收入同比增长30%-50%,归属于公司股东的净利润同比增长80%-90%,而上年同期中材国际归属于母公司所有者的净利润为5.11亿元。具体财务数据将在公司2010年第三季度报告中披露。

(文泰)

金发科技 前三季度预增逾五成

【本报讯】金发科技(600143)披露,经公司财务部门初步测算,预计公司2010年1月1日至2010年9月30日归属于母公司所有者的净利润比上年同期增长50%以上,具体数据将以公司2010年第三季度报告为准。而上年同期公司净利润为2.18亿元。公司介绍,业绩实现增长主要受益于家电、汽车等下游相关行业的高速发展,同时公司产品市场占有率稳步提升,出口份额不断扩大,产品结构调整优化,新产品、高附加值产品销售不断增长。

(文泰)

康恩贝 前三季度预增105%

【本报讯】康恩贝(600572)公告,经公司财务部门初步测算,预计公司2010年1-9月归属于母公司所有者的净利润比上年同期增长105%左右。公司表示,今年前三季度净利润同比增长的主要原因之一是公司主营业务收入较去年同期有较大幅度增长,实现的主营业务利润有较大增长。另外,公司今年6月18日收到兰溪市土地储备中心支付的(公司原厂区)土地处置补偿款2700万元,其形成的收益计入公司前三季度利润。

(靳书阳)

东莞控股 9月通行费收入继续增长

【本报讯】东莞控股(000828)公布9月份运行数据,9月份公司运营的莞深高速全线(含莞深高速二期、三期东城段及林林高速)日均通行费收入为188.77万元,同比增长36.04%;9月份的日均通行费收入比8月份高5万元。日均混合车流量为11.64万辆,同比增长25.03%。

(李坤)

凌云股份 非公开发行申请获通过

【本报讯】凌云股份(600480)公告,中国证监会发行审核委员会于2010年10月18日对公司非公开发行A股股票的申请事宜进行了审核。根据审核结果,公司本次非公开发行A股股票的申请获得无条件审核通过。

(文泰)

成本推动 醋酸乙烯一周涨两成

证券时报记者 刘丽

仅一周时间,基础化工原料醋酸乙烯的价格就从每吨6000多元涨到了8000多元,上涨近两成,而此前醋酸乙烯的价格一直都处于低位。在部分化工生产厂家看来,近日醋酸乙烯价格的上涨属市场的正常反应;由于专门生产醋酸乙烯的企业并不多,对相关上市公司而言,醋酸乙烯产值也只占公司总产值的一小部分,因此产品涨价对公司的利润贡献并不大。

作为一种产量较大的有机化工原料,醋酸乙烯用途十分广泛,可用于生产聚酯醋酸乙烯、聚乙烯醇、涂料、浆料、粘合剂、乙烯基共聚树脂等一系列化工和化纤产品。国内目前生产醋酸乙烯的企业比较多,上市公司中主要有中国石化、云维股份以及山东海化等。

虽然醋酸乙烯价格自上周以来上涨近两成,但在云维股份一业内人士眼里,涨价属市场的正常反应,因为早在一个月前,业内已有醋酸乙烯的涨价预期。他表示,涨价首先是一种价值回归。醋酸乙烯价格从2007年至2008年高峰期每吨1.1万元的高位跌下来之后,

就一直处在低位徘徊,很多企业已是亏本生产。据介绍,目前醋酸乙烯的生产方式有石油乙烯法和电石乙炔法两种,成本价格分别与石油及电石有关。从电石乙炔法来看,电石价格为每吨3000多元,加上醋酸及其它成本,成本已达到每吨6000多元,企业亏本生产只为保证客户不流失;其次,醋酸乙烯涨价受到了原料涨价的推动。目前原材料醋酸的价格比较平稳,没有上涨,但电石价格近日每吨已接近4000元,达到3700至3800元;此外,醋酸乙烯涨价也与宏观调控及节能减排政策有关。能耗高、污染重的电石生产企业被关停,直接刺激了电石价格的走高。

上述云维股份人士还表示,醋酸乙烯价格涨起来以后,公司产品毛利率将由负转正,得到极大改善,但由于这部分产值在公司总产值中占比重较小,对公司业绩影响不是很大。作为一个周期性行业,醋酸乙烯的价格受到整个经济发展情况、宏观调控政策以及行业政策影响,未来走势也不好判断。

据悉,醋酸乙烯行业供需基



本平衡,生产该产品的资金门槛不是特别高,技术工艺目前也比较成熟。很多企业都有生产,主要是自产自用,其中一些企业自身产能不足,需要外购,例如山西三维、贵州有机化工厂等。直到2007年左右,醋酸乙烯才逐渐成为一个相对独立的化工子行业。云维股份也是在2003年左右,才把醋酸乙烯作为单个产品推向市场,公司生产的醋酸乙烯还是其

主营产品聚乙烯醇的原料。总体而言,由于单个生产醋酸乙烯的企业不多,产能集中度不高,占比不大,因此产品涨价对上市公司业绩影响不大。

尽管如此,由于近期化工产品的提价几乎成为一个普遍现象,分析人士称相关公司整体业绩的好转仍在预期之中。由于主导产品产销量及价格上涨,山东海化已于日前宣布前三季度整体扭亏。

华天酒店 40亿造城 会议中心酒店封顶

证券时报记者 文星明

【本报讯】华天酒店(000428)日前正式对外宣告,公司投入40亿元在宁乡灰汤倾力打造的“中部华天城”取得阶段性成果,能同时容纳2500人开会的国际会议中心酒店已顺利封顶。

灰汤温泉华天城(中部华天城)是华天集团创立22年来的最大手笔投资。该项目位于宁乡灰汤镇乌江以

东,占地面积约7平方公里,投资规模达40亿元。该项目自去年8月底动工新建以来,以“打造温泉圣地,建设中部博鳌”响亮发声,备受社会各界瞩目。

此次封顶的国际会议中心酒店完全按照白金五星级标准建设,目标定位为打造具有世界影响力的永久性国际会议及论坛会址,是整个华天城项目中尤为重要的部分。据华天酒店项目负责人介绍,国际会议中心酒

店投资8亿元,占地300亩,建筑面积17万平方米,客房近1000间,拥有一个能容纳2500余人的大型国际会议中心及36个餐饮包厢、500人西餐厅、200人咖啡厅、5000平方米商场以及室内、室外大型温泉项目与配套康乐设施。酒店大楼内部配备世界最先进的高速电梯、监控系统、同声翻译系统等大批尖端设备,为顾客提供奢华入住体验。酒店将灰汤温泉水引进客房,客人足不出户就可以享受

泡温泉的惬意。

根据最新制定的战略规划,华天集团将以酒店旅游业作为核心主业,向上下游延伸旅游服务业产业链,以“酒店+旅游+商业+地产”的复合开发模式,全面进军省内核心旅游景区,并力争在3-5年内,实现集团酒店过百家、资产过百亿,将公司打造成为国内最具影响力、竞争力和幸福感的现代旅游企业集团。

光明力推“牧场千分” 国产奶源升级加速

证券时报记者 刘晓晖

【本报讯】记者日前从光明乳业(600597)了解到,2010年9月份光明单月销售额突破9.1亿元,再次创下历史新高,国庆长假期间高端产品更是全线飘红。公司新闻发言人监龚妍奇表示,正是基于光明多年来在“奶源标准化”方面的精耕细作,才博得了消费者信任。从去年年初开始,光明旗下的自有牧场都参加了公司全球独创的“牧场千分”标准,来推进公司新一轮奶源升级计划,现在效果已经开始显现。

据介绍,光明牧场之前产出的原料奶品质已经与国际接轨,远远超出新国标《生乳》规定的各项指标,在推行“牧场千分”标准之后,生奶品质有了更为出色的提升。“牧场千分”标

准为光明乳业全球首创,把全方位牧场管理标准细化为350条,合计1000分,800分为及格线,其主要内容包括:牛只防病治病和防疫,饲料和饲养管理,日常生产经营,环境卫生,以及包括ISO9001、国家良好农业操作规范(GAP)等标准认证的质量管理体系。

在光明乳业总裁郭本恒看来,“牧场千分”标准的优势不仅在于促进生奶品质上加以优,还在于帮助总部精准掌握全国各地牧场的奶源质量和管理水平,并根据各地的具体情况推行先进管理经验,或者派出相关专家帮助整改提升。据了解,光明“牧场千分”标准将率先在公司的自有牧场施行,时机成熟时就会扩展到合作牧场,再推进到承包租赁的养殖小区。

在光明牧场,每头光明牛都是“名门之后”,且每日的作息、饮食、运动、保健流程均有相应的专家为其量身定制;它们不仅可以享用由加拿大牧场营养专家根据牛只具体情况配置的全价料,还受益于光明自主研发的功能性奶牛专用饲料。据了解,光明已有犊牛颗粒前期料、犊牛颗粒后期料和奶牛抗热应激预混料获得了3项国家发明专利授权,另有4项复合预混料发明专利的申请已在审批流程中。这些产品不仅打破了国外同类产品的垄断,还在提高生奶品质的前提下有效降低了牧场的饲养成本。

与此同时,光明自主研发的“荷兰牧场信息管理系统”(HERP系统)也为公司自控奶源构建了一个庞大的数据库平台。通过这一系统对牧场的生产数据进行分析,不仅可为牧场的

生产管理提供多种依据,大大节约人力成本,提高工作效率,对于生奶质量的管控也更加精准化。

相关资料显示,除了借助新西兰控股公司Synlait控制的海外奶源之外,当前光明国内奶源结构主要由规模牧场、承包租赁的养殖小区组成,管控奶牛多达31.5万多头,其中自建规模牧场26家、控股或合作规模牧场520家,其余是租赁养殖小区和自建奶站集中挤奶。

记者获悉,光明已有计划将“牧场千分”标准及管理模式与业界共享,让中国更多的牧场能够受益。另一方面,肩负光明“奶源梦工厂”职责的荷兰牧场信息公司已与近千户规模牧场取得联系,争取把光明最好的牧业管理经验推广到全国50%左右的百头以上规模牧场。